

## 在产业变革中汇聚发展优势

## 鹰潭开启铜产业“二次创业”新征程

## 贯彻落实省委十五届四次全会精神

本报鹰潭讯（全媒体记者祝学庆 通讯员张俊娟）省委十五届四次全体（扩大）会议召开后，鹰潭市委第一时间召开市委常委会（扩大）会议、市委全会，研究部署贯彻落实工作，引领全市广大党员干部群众切实把思想和行动统一到省委全会精神上来。

全省制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划中提出，支持打造以鹰潭为核心的国家级铜基新材料先进制造业集群。为此，鹰潭出台《鹰潭市打造国家级铜基新材料先进制造业集群实施方案（2023—2026年）》，明确将开启铜产业“二次创业”新征程，集中利用2至3年时间，有效推动铜产业实现质的有效提升和量的合理增长，着力打造政策最优、成本最低、要素最全、生态最好的国家级铜基新材料先进制造业集群。

完善工作机制，成立鹰潭市打造国家级铜基新材料先进制造业集群工作领导小组，由市委书记、市长任组长，每月集中调度集群创建和发展相关工作。重塑政策体系，将出台铜产业高质量发展财政支持政策，并设立铜产业发展基金，推行铜产业转型金融目录，创新推广“工创贷”“转型升级贷”“绿碳挂钩贷”等信贷产品。同时，将制定完善铜产业专项人才政策、企业用工政策，进一步强化铜产业人才引进、培养以及技能培训。

明确主攻方向。围绕铜冶炼端、铜加工端、铜应用端，改造提升现有铜企业工艺、技术、设备，重点发展铜基新材料延链、补链、强链项目，全面提升铜基新材料产业发展水平。在铜冶炼端，夯实原材料保障基础，降低企业交易成本，提升铜原料供给水平。在铜加工端，打造若干细分铜材产品的优势集群，规模化发展大宗基础铜材产品，着力发展专精特新高端铜产品。在铜应用端，围绕电力电气、电子信息、新能源、家用电器、建筑交通等用铜领域，大力引进一批终端用铜新材料生产加工龙头企业。

实施五大行动。强基韧链，强化关键核心技术攻关，实施产业基础再造工程，构建“技术攻关+成果转化+科技金融”全过程集群创新生态链。协同发展，推动鹰潭铜基新材料产业链与省内装备制造、消费品和电子信息等中后端应用类产业链一体发展，与其他地方有色金属产业链协作融合。品牌增效，创新铜产品标准化工作机制，健全铜产品质量分级分类监管体系，加快培育一批拥有自主知识产权、具有较强竞争力的知名品牌。数字赋能，推动企业“上云用数赋智”，探索铜基新材料先进制造业集群“产业大脑”建设。壮大培育，实施领航企业和链主企业培育计划，构建大中小企业梯次培育、上中下游企业协作配套的共同发展格局。

以高品质文化供给  
让群众生活有质感有温度

庄兆林在上饶调研

本报上饶讯（全媒体记者吕玉玺）8月3日至4日，省委常委、省委宣传部部长庄兆林在上饶市调研。他强调，要深入学习贯彻省委十五届四次全会精神，加强赣鄱优秀传统文化传承创新，扎实推进文明实践提质增效，积极推动文旅产业高质量发展，以高品质文化供给让群众生活有质感有温度。

在玉山县新时代文明实践中心、广丰区洋口镇新时代文明实践所，庄兆林强调，要坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，推动上级部门资源赋能基层，建强省市县乡村五级宣讲队伍，依托新时代文明实践中心（所、站），广泛开展基层理论宣讲活动，推动党的创新理论入脑入心入行。要深化移风易俗乡风文明，坚持党员干部示范带头，注重发挥乡贤、企业家等作用，用好居民公约、村规民约等制度，引导广大群众破除高价彩礼、大操大办等陈规陋俗，弘扬时代新风新貌。

在三清山全域旅游指挥中心、望三清艺术聚落，庄兆林详细了解三清山旅游发展情况。他指出，要加大引客入赣力度，培育文旅消费新场景新业态，完善旅游配套设施，提升游客旅游体验，以文旅产业发展助力全省经济高质量发展。在广丰区洋口老街、“广丰里”城市书房等地，庄兆林强调，要发挥历史文化街区、城市书房等作用，持续提升公共文化服务效能，在满足群众文化需求中传承文化记忆。要依托国内头部文旅企业，用好非物质文化遗产、古民居等资源，开展文化和旅游产业招商推介活动，引进一批文旅大项目落户江西。

## 我省部署全面推进县域物流配送体系建设试点

## 力争到2025年基本实现村村通快递

本报修水讯（全媒体记者刘佳惠子 实习生黄英）近日，全省县域物流配送体系建设试点推进会在修水县召开。会议就《江西省县域物流配送体系建设指南》等作了专题辅导；国开行、农发行、农行、建行江西省分行等金融机构，中国邮政江西省分公司、京东物流、菜鸟、顺丰速运等平台企业，围绕赋能参与县域物流配送体系建设开展了交流对接。

据悉，为健全城乡现代流通体系，扩大县乡消费，助力乡村振兴，省商务厅、省财政厅、省供销社于2022年7月率先启动了县域物流配送体系建设试点，力争“十四五”期间统筹3亿元在全省遴选50个县（市、区）开展试点。试点支持建设提升县级物流配送中心、健全乡村末端配送网点、推动县乡村共同配送、物流标准化建设、县域物流数字化发展、补齐冷链物流短板、建设供销集配体系等重点内容，着力畅通农产品进城和工业品下乡双向渠道，构建物通高效、协同共享、标准规范、智能绿色、融合开放的县域物流配送体系，力争到2025年基本实现县县有物流配送中心、乡镇有物流中转站、村村通快递。省级财政将视情况对试点县奖补600万元。

目前，获批2022年县域物流配送体系建设试点县的修水县、乐平市、新余市渝水区、贵溪市、赣州市章贡区、瑞金市、樟树市、丰城市、峡江县、泰和县，以及获批2023年试点县的进贤县、瑞昌市、芦溪县、鹰潭市余江区、赣州市赣县区、石城县、上饶市广丰区、德兴市、南城县、广昌县，两批共20个县（市、区）的建设试点均已全面展开。

## 坚守一线的“燃气卫士”

——记新余燃气有限公司用户服务部城北服务站站长尹春

本报全媒体记者 舒海军 实习生 周博文

知尹春就是那位英雄，余女士禁不住紧紧握住他的手，难掩内心的激动。

那天尹春上班路过烧烤店，远远看见门口聚集了一群人，空气中还能闻到一股刺鼻的烟味。他走近一看，店内浓烟滚滚，不断有明火冒出，如果不尽快控制火势，极易引发爆炸。

“大家快离开这里，危险！”尹春朝着围观人群大喊一声，在迅速拨打完火警报警电话后，他来不及细想，用打湿的衣服蒙住口鼻，就冲进了店里。

凭着多年工作经验，以及接受的严格消防安全培训，尹春快速找到了火源，并利用店内的水源，迅速将其浇灭。“如果不及时灭火，还可能殃及其他店铺。”回想起当时的场景，尹春毫不犹豫地表示：“我是共产党员，危险关头理应冲在前面。”

一线燃气安全隐患排查工作让尹春注意到，生活中时常存在燃气安全阀被居民误开的现象，这十分危险。有没有解决办法？尹春带领班组进行了多种尝试，多方寻求对策。功夫不负有心人，他们终于找到了解题的“钥匙”——

在燃气支管上安装“磁性”球阀，既可防止安全阀被随意打开，又保留了紧急关闭的功能，居民的用气安全得到了更好保障。

勤于思考、善于发现，尹春在精益求精中锤炼匠心。新余部分老旧小区的燃气表箱底部受雨水侵蚀，生锈后容易导致所连接的管道漏气。过去一般使用粘弹性防腐胶带进行封堵，但效果往往不理想。为了确保用气安全，只能全部更换燃气表箱。

有没有更好的封堵材料，不用更换表箱，还能保障用气安全？尹春又琢磨起来。只要一有时间，他就做封堵实验，先后尝试了20多种封堵材料。最后尹春发现，使用铸工胶能有效阻止锈蚀处泄漏。这一新的封堵材料投入使用后，燃气表箱更换数逐月下降，为公司节省了不少成本。

十多年来，尹春坚持在学中干，在干中学，专业技能得到了全面提升，守护居民用气安全心里更有底气。为号召大家学习尹春爱岗敬业、勇于创新、争创一流的精神，公司今年挂牌成立了“尹春劳模工作室”。“这对我既是肯定，更是鞭策，将激励我把热爱的事业做得更好。”尹春坚定地表示。

以产业振兴  
全面推动乡村振兴

梁桂在抚州市调研

本报抚州讯（全媒体记者卞晔）8月2日至3日，省委常委梁桂在抚州市调研。他强调，要深入贯彻落实省委十五届四次全会精神，锚定农业强省建设目标，坚持把产业振兴作为乡村振兴的重中之重，切实加强驻村帮扶工作，着力发展村级集体经济，努力推进乡村建设，全面推动乡村振兴，加快农业农村现代化步伐。

梁桂先后深入南城县江西麻姑实业集团有限公司、徐家镇排头村、株良镇城上村、乌鸡保种繁育基地，广昌县莲花科技博览园、致纯食品股份有限公司、盱江林场林下经济展馆及林下经济示范基地、“五位一体”管护模式展示馆，和南丰县蜜橘杨小26精品示范园、龟鳖产业科技园、江西莱檬生物科技有限公司等地，与基层干部群众、企业负责人深入交流，详细了解当地企业生产、驻村帮扶、村级集体经济发展、乡村建设等情况，关切询问需要帮助解决的困难和问题。

梁桂强调，要因地制宜发展特色产业，大力实施“头雁领航、雏雁振飞”行动，做深做实“土特产”文章。要坚持以工业化理念推进农业产业化，推进农业机械化、智能化、标准化发展，向一二三产业融合发展要效益。要增强品牌意识，扩大营销渠道，加强与电商平台对接合作，推动我省农产品走出去。要整合各类平台资源，提高农村公共基础设施建后管护水平。要发挥驻村第一书记和驻村工作队作用，全面推进乡村建设。

在南城县东方红学校和广昌县第一中学，梁桂实地察看学校硬件设施和校园环境。他强调，要坚持立德树人，聚焦解决基层管理突出问题，真刀真枪抓查改，从严从实强管理，着力提高教育治理水平，推动教育高质量发展，努力办好人民满意的教育。

推动矛盾纠纷化解工作  
取得扎实成效

罗小云在南昌调研

本报南昌讯（全媒体记者钟珊珊）8月3日至4日，省委常委、省委政法委书记罗小云在南昌调研基层社会治理和矛盾纠纷化解工作，强调要运用法治思维和法治方式，着力提升基层社会治理现代化水平，加快构建共建共治共享社会治理新格局，推动矛盾纠纷化解工作取得扎实成效。

在进贤县，罗小云深入人民和镇、县综治中心（矛调中心）、县委信访局等地，调研平台运行、信访案件受理情况等；在安义县，罗小云先后走访了石鼻法庭、东阳镇、县人社局，详细了解古村治理法赋能基层社会治理、信访工作联席会议推动信访问题化解、劳动争议一站式化解等具体经验做法；在南昌市新建区，罗小云分别来到区人民法院、区退役军人事务局，调研“法院+工会”劳动争议诉调对接工作以及退役军人信访维稳等工作。

调研期间，罗小云还走访了部分楼盘，深入了解问题楼盘处置化解以及保交楼工作，并组织召开了座谈会。他指出，要坚持问题导向、注重工作实效，建强基层政法工作队伍，着力提高服务群众水平；要强化党建引领，畅通参与渠道，最大限度凝聚基层社会治理的强大合力，积极构建共建共治共享的基层社会治理新格局；要提高思想认识，强化责任担当，依法依规化解信访难题，用心用情解决群众诉求，努力用信访工作的实际成效取信于民；要整合各方资源，优化工作流程，完善矛盾纠纷多元化解机制，进一步提升社会治理质效，不断增强人民群众的获得感、幸福感和满意度。

## 为健康江西和红十字事业高质量发展凝心聚力

本报讯（全媒体记者黄锦军）8月4日，副省长、省红十字会会长史可看望慰问2023年“国际成就奖”获得者章金媛，转达中国红十字会的祝贺，并代表省政府、省红十字会致以崇高敬意和诚挚问候。

在章金媛家中，史可与94岁的章金媛促膝交谈，关切询问她的生活起居和身体情况，征求她对红十字会工作和健康江西建设的意见建议。史可指出，章金媛作为“国际成就奖”第一位中国获奖者，是中国的荣耀、江西的殊荣。长期以来，全省广大红十字志愿者在章金媛等南丁格尔奖章获得者的示范带动下，深入基层开展红十字志愿服务，赢得了社会各界的广泛赞誉。

史可强调，全省广大医务工作者、红十字工作者和志愿者要以章金媛为榜样，提高政治站位，练就过硬本领，勇于开拓创新，用实际行动践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神，为健康江西和红十字事业高质量发展凝心聚力。



7月31日，定南县老城镇水西村，党员志愿者正在帮种粮大户晾晒稻谷。时下，该县进入抢收早稻、抢种晚稻的农忙季节，当地党员干部纷纷走进田间地头开展“双抢”助农活动。

特约通讯员 詹继成摄

新时代赣鄱先锋  
群众身边好党员

“你家煤气灶存在漏气情况，安全起见，要尽快拿去维修或更换。”7月12日，尹春冒着高温来到刘文辉家中，进行燃气安全隐患排查。

“太感谢你了，幸亏发现得早，要不然会出大事。”刘文辉连连向尹春道谢。

尹春是新余燃气有限公司用户服务部城北服务站站长，自2003年退役后，一直坚守在城市燃气保供一线，先后获得“新余好人”“新余市直机关优秀共产党员”“全国住房和城乡建设系统劳动模范”等荣誉，被群众称赞为“燃气卫士”。

“当年真是多亏了你啊，不然我的店铺就保不住了！”在新余市渝水区经营一家烧烤店的余女士，一直在寻找2020年店铺失火时，不顾个人安危帮助灭火的好心人。得